
	
	CONCURSO PÚBLICO - SERPRO - 2001


	Provas 
	Técnico
	Sustentação


INSTRUÇÕES

	Nome:
	
	
	


	1 -
	Escreva seu nome, de forma legível, no local indicado.

	2 -
	O CARTÃO DE RESPOSTAS não será substituído e deve ser assinado e datado, no seu verso.

	3 -
	DURAÇÃO DAS PROVAS: 4h30min, incluído o tempo para preenchimento do CARTÃO DE RESPOSTAS e a elaboração da prova de redação.

	4 -  
	Neste caderno, as questões estão numeradas de 01 a 60, seguindo-se a cada uma 5 (cinco) opções (respostas), precedidas das letras a, b, c, d e e.

	5 -
	No CARTÃO DE RESPOSTAS, as questões estão representadas por seus respectivos números. Preencha, FORTEMENTE, com caneta esferográfica (tinta azul ou preta),  toda a área cor​respondente à  opção de sua escolha, sem ultrapassar seus limites.

	6 -
	Não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS; evite usar bor​racha.

	7 -
	Será  anulada  a  questão cuja  resposta contiver emenda ou rasura, ou para a qual for assinalada mais de uma opção.

	8 -
	Ao receber a ordem do Fiscal de Sala, confira este CADERNO com  muita atenção, pois qualquer reclamação sobre o total de questões e/ou falhas na impressão não será aceita depois de iniciadas as provas.

	9 -
	Durante as provas, não será admitida qualquer espécie de consulta ou comunicação entre os candidatos,  tampouco será permitido o uso de qualquer tipo de equipamento (calculadora, tel. celular, etc.).

	10 -
	Por motivo de segurança, somente durante os trinta minutos que antecedem o término das provas, poderão ser copiados os seus assinalamentos feitos no CARTÃO DE RESPOSTAS, conforme subitem 6.9 do edital.

	11 -
	Entregue este CADERNO DE  PROVAS, juntamente com o CARTÃO DE RESPOSTAS, ao Fiscal de Sala, quando de sua saída, que não poderá ocorrer antes de decorrida uma hora do início das provas; a não-observância  dessa exigência acarretará a sua exclusão do concurso.

	12 -
	As provas objetivas estão assim constituídas:


	Provas
	Disciplinas
	Questões
	Pontuação Máxima  

	
	Língua Portuguesa
	01 a 10
	

	b.1
	Língua Inglesa
	11 a 15
	60

	
	Raciocínio Matemático
	16 a 20
	

	b.2
	Conhecimentos específicos 
	21 a 60
	120


QUANTO À PROVA DE REDAÇÃO (b.3):

	1 - 
	Identifique-se, apenas na capa da prova (página 19); sua redação não poderá ser assinada ou rubricada nem conter marcas ou sinais que o identifiquem.

	2 -
	Use as folhas pautadas do caderno desta prova para desenvolver o tema.

	3 -
	A folha em branco, no final do caderno, poderá ser usada para rascunho.

	4 -
	Não escreva no espaço à direita "Reservado ao Examinador".


Boa Prova

LÍNGUA PORTUGUESA

01- Assinale a opção em que a transformação nas orações do texto não corresponde ao sentido original.

O psicólogo americano Larry Rosen é uma das maiores autoridades mundiais quando o assunto é a relação entre o homem e a tecnologia. Há vinte anos ele pesquisa os efeitos dos avanços tecnológicos no dia-a-dia das pessoas. Seu     di​agnóstico é alarmante: todos nós, sem ex-ceção, somos vítimas  de uma nova modalidade de es​tresse, provocada pela dependência cada vez maior da tecnologia. Ele estuda sobretudo o comportamento dos habitantes dos países ricos, com farta disponibilidade de recursos tecnológi​cos. Mas garante que o estresse é equivalente em países menos desenvolvidos, como o Brasil.

 (VEJA, 8/11/2000, com adaptações)
	a)
	Quando o assunto é a relação entre o homem e a tecnologia, o psicólogo americano Larry Rosen  é uma das maiores autoridades.

	b)
	Ele pesquisa, há vinte anos, os efeitos dos avanços tecnológicos no dia-a-dia das pes​soas.

	c)
	Sem exceção, todos nós, somos vítimas de uma nova modalidade de estresse, provocada pela dependência cada vez maior da tecnolo​gia.

	d)
	Com farta disponibilidade de recursos tecno​lógicos, ele estuda o comportamento dos ha​bitantes dos países sobretudo ricos.

	e)
	Mas garante que, em países menos desen​volvidos, como o Brasil, o estresse é equiva​lente.


02- Assinale a opção incorreta.

Na hora de escolher o novo computador, fuja dos apelos consumistas.

Tendo em mente qual será a utilidade de sua máquina, o passo seguinte é informar-se sobre seus principais componentes e o que faz cada um deles. Assim fica mais fácil escolhê-la, sem cometer exageros.

       (VEJA, 14/3/2001)

	a)
	“sua”  refere-se a “mente”.

	b)
	“se” refere-se a  você (leitor).

	c)
	“seus” refere-se  a  “máquina”.

	d)
	“deles” refere-se  a  “componentes”.

	e)
	“la” refere-se a  “máquina”.


03- Marque o item que não apresenta erro de orto-grafia.

	a)
	Mas porque essa mania de pirataria acontece com tanta freqüência no Brasil? Principal​mente por causa da desparidade dos preços entre os programas originais e os pirateados.

	b)
	Mas quando o consumidor vê a possibilidade de ter o mesmo programa por um preço que as vezes custa um centésimo do original, não pensa  duas vezes antes de adequirir a cópia ilegal.

	c)
	As empresas de informática estão negoci​ando com o governo uma forma de acabar com o mercado informal, responsável por 60% da movimentação financeira na área.

	d)
	De maneira ainda informal, diversas empre​sas de informática estão iniciando conversas com o governo no sentido de conseguir a isensão fiscal que serviria para aniquilhar o contrabando.

	e)
	Já se vê o resultado das sucessivas apren​sões que a Associação Brasileira das Empre​sas de Softwares (ABES)  vem fazendo: a dez anos o índice de pirataria era de 86%.  

(Trechos adaptados do Correio Braziliense, 1/5/2001)


04- Nas opções abaixo, assinale aquela em que o período se organiza por coordenação entre orações.

	a)
	Temos que entender com toda clareza que o acesso às máquinas é apenas uma parte do problema.

	b)
	É preciso resolvê-lo, mas o real problema é dar asas ao potencial educativo do computa​dor.

	c)
	Estamos aprendendo que isso não se dá de forma espontânea, pela mesma razão que educação não é um processo espontâneo.

	d)
	É preciso inteligência, persistência e clareza de objetivos para fazer as coisas acontece​rem em educação.

	e)
	O uso inteligente e enriquecedor da informá​tica não se dará somente pela mão invisível do mercado.

(Trechos adaptados de Cláudio de Moura Castro, VEJA, 14/3/2001)


05- Assinale a opção em que o termo sublinhado no texto exerce a função de sujeito sintático da oração.

Em meio à profusão(A)  de novidades no mundo dos computadores, não há carteira(B)  que resista ao apelo consumista de vendedores interessados em empurrar-lhe um equivalente a um modelo de Fórmula 1(C), quando você(D)  precisa na verdade é de um carro confortável(E)  para ir de casa para o trabalho ou escapar para o sítio no fim de semana.

        (VEJA, 14/3/2001)

	a)
	A

	b)
	B

	c)
	C

	d)
	D

	e)
	E


06- Marque a opção que, ao preencher as lacunas do trecho abaixo, provoca incoerência textual.

É preciso destacar um outro aspecto: a alta vol​tagem do desenvolvimento de aplicativos, _________ destinados a setores específicos ________ direcionados ao design em geral, exige cada vez mais um trabalho em colabora​ção, com equipes cada vez mais numerosas.

        (Roland de Azeredo Campos, Folha de São Paulo, 25/3/2001)

	a)
	quer .... quer

	b)
	seja .... seja

	c)
	nem .... nem

	d)
	ou .... ou

	e)
	tanto .... como


07- Marque a opção que preenche corretamente as lacunas do texto abaixo, respeitando a ordem das palavras listadas.

Na esteira do progresso da informática _________os softwares de texto, imagem e ví​deo, motivando projetos artísticos ________, que passaram a _______ o próprio computador como _________ – e mesmo autor – dos pro​dutos gerados.

 (Roland de Azeredo Campos, Folha de São Paulo, 25/3/2001)

	a)
	germinaram / multifacetados / situar / partí​cipe

	b)
	desenvolvida / geradores / situar/ partícipe

	c)
	digital / multifacetados / responsabilizar / cria​dor

	d)
	germinaram / geradores / responsabilizar / passível

	e)
	digital / precários / considerar / criador


08- Marque o item em que é obrigatório o sinal indi-cativo de crase.

Sentado em seu sofá, você liga a(A)  tevê e co​meça a(B)  difícil escolha: assistir a(C)  progra​mas com imagem de altíssima definição, baixar jogos pelo computador ou checar e-mails ou saldo bancário. Mais do que uma simples evolu​ção, a tevê digital é uma revolução. “Ela vai ven​cer a guerra contra o computador e a(D)  inter​net”, dizem especialistas.  Mas o sucesso da televisão digital e de alta definição vai depender  da adesão de um número cada vez maior de te​lespectadores as(E) novas tecnologias. 

 (ISTOÉ, 4/4/2001, com adaptações)

	a)
	A

	b)
	B

	c)
	C

	d)
	D

	e)
	E


09- Assinale o item correto quanto à concordância verbal ou nominal.

	a)
	A primeira de todas as maravilhas que a tevê digital podem oferecer é uma brutal melhoria na imagem dos sinais emitido.

	b)
	Atualmente, os sinais de tevê são transmiti​dos por sinais analógicos enviado por ondas eletromagnéticas, sujeita a distorções – os chuviscos e fantasmas.

	c)
	As imagens do novo sistema só terão duas opções: ou serão baixadas pelo televisor exatamente da mesma forma como foram en​viadas ou não chegará.

	d)
	Um dos maiores atrativos da nova tecnologia são a televisão de alta definição, que terá uma imagem quase 13 vezes melhores do que a que vemos hoje.

	e)
	Nos Estados Unidos, a tevê digital já existe há dois anos, mas não obteve o sucesso es​perado porque cada rede de tevê gasta até US$ 350 milhões para migrar para o novo sis​tema.

(Trechos adaptados de ISTOÉ, 4/4/2001)


10- Assinale o trecho que apresenta pontuação incor-reta.

	a)
	Seja sincero: quantos dos programas de computador instalados na sua máquina são originais?

	b)
	Com caixinha; manual e tudo mais – Prova​velmente um ou dois (se tanto); no máximo, não é?

	c)
	Apesar de ter diminuído  consideravelmente nos últimos dez anos, o índice de pirataria ainda é altíssimo – 56% em 2000.

	d)
	Mas o foco de atuação das empresas que combatem  as cópias ilegais de programas de computador ainda é, principalmente, o mer​cado empresarial.

	e)
	Afinal de contas, ficar fazendo buscas nas casas de todo mundo, procurando programas piratas, não é uma tarefa muito fácil.

(Trechos adaptados do Correio Braziliense, 1/5/2001)


LÍNGUA INGLESA

Read the text below in order to answer questions 11 and 12.

BLUETOOTH BECOMES A REAL PRODUCT


With the Bluetooth 1.1 specification approved in February 2001, at least the basic building-block products can be built without worrying they won’t interoperate. 


For the next year, Bluetooth will basically be a “cable replacement”, a way to eliminate physical hookup between devices. Some laptops will come with it built-in, as will some printers (HP has shown the DeskJet 995c, plus a parallel dongle for older models). That’s good enough to build some momentum for the next 8-12 months. It will let the cell phone manufacturers (Nokia, Ericsson, Motorola, among others) build awareness of Bluetooth for handset-to-earpiece connections, which should be generally available by Summer.

11- According to the text, Bluetooth

	a)
	is an outdated cable replacement system.

	b)
	will replace the physical hookup between devices.

	c)
	will replace cell phones by Summer.

	d)
	is currently used to connect laptops to printers.

	e)
	has long been a physical hookup between devices.


12- Which item is not mentioned in the text?

	a)
	Cellular technology.

	b)
	Wireless technology.

	c)
	Printing devices.

	d)
	Website legal concerns.

	e)
	Cable replacement.


Read the text below in order to answer questions 13 to 15.

EASY OF USE


Apple is famous for its intuitive easy-to-learn Macintosh operating system. Computer novices can start using their Mac straight out of the box, although we’d recommend you buy a how-to book to speed-up and structure your learning.


Currently at version 9.1, the Mac OS is due a major update in March 2001. Mac OS X is a thoroughly modern operating system – offering full multiprocessing support, protected memory and a robust Unix-based architecture hidden under a splendid new user interface. The first full version of OS X will sell from March 24, and will ship with all new Macs from this summer. When software developers optimize their applications to take advantage of OS X’s new features, the Mac will be an even more compelling computing solution.

13- According to the text, Mac OS X 

	a)
	has been tested by users.

	b)
	is currently been sued.

	c)
	is a modernized version of Mac OS.

	d)
	is an updated DVD-ROM drive.

	e)
	will be sold via e.commerce.


14- In connection with computer novices, the author suggests

	a)
	the hiring of a computing specialist.

	b)
	subscribing to an international journal.

	c)
	participating in specialized chat rooms.

	d)
	the acquisition of reference material.

	e)
	accessing computer training sites.


15- The text refers to OS X’s

	a)
	advantages.

	b)
	drawbacks.

	c)
	problems.

	d)
	constraints.

	e)
	weird features.


RACIOCÍNIO MATEMÁTICO

16- Daniel encontra-se em visita ao país X. Este país é formado por apenas duas tribos, a saber, a tribo dos Nuncamentem e a dos Semprementem. Embora utilizem exatamente a mesma língua, os Nuncamentem sempre dizem a verdade, e os Semprementem jamais dizem a verdade. Daniel ainda não domina o idioma local. Sabe que “balá” e “melé” são as palavras utilizadas para significar “sim” e “não”. O que Daniel não sabe é qual delas significa “sim” e qual delas significa “não”. Daniel encontra três amigos, habitantes de X, sem saber quantos deles são Nuncamentem e quantos são Semprementem. Daniel pergunta a cada um dos três separadamente: “Os teus dois amigos são Nuncamentem?”. A esta pergunta, todos os três respondem “balá”. A seguir, Daniel pergunta a cada um dos três separadamente: “Os teus dois amigos são Semprementem?”. A esta pergunta, os dois primeiros respondem “balá”, enquanto o terceiro responde “melé”. Daniel pode, então, concluir corretamente que:

	a)
	exatamente dois amigos são Semprementem e “balá” significa “sim”.

	b)
	exatamente dois amigos são Nuncamentem e “balá” significa “sim”.

	c)
	exatamente dois amigos são Semprementem e “balá” significa “não”.

	d)
	os três amigos são Semprementem e “balá” significa “não”.

	e)
	exatamente dois amigos são Nuncamentem e “balá” significa “não”.


17- Depois  de um  assalto  a um banco, quatro teste​munhas deram quatro diferentes descrições do assaltante segundo quatro características, a sa​ber: estatura, cor de olhos, tipo de cabelos e usar ou não bigode.

Testemunha 1: “Ele é alto, olhos verdes, cabelos crespos e usa bigode.”

Testemunha 2: “Ele é baixo, olhos azuis, cabe​los crespos e usa bigode.”

Testemunha 3: “Ele é de estatura mediana, olhos castanhos, cabelos lisos e usa bigode.”

Testemunha 4: “Ele é alto, olhos negros, cabelos crespos e não usa bigode.”

Cada testemunha descreveu corretamente uma e apenas uma das características do assaltante, e cada característica foi corretamente descrita por uma das testemunhas. Assim, o assaltante é:

	a)
	baixo, olhos azuis, cabelos lisos e usa bigode.

	b)
	alto, olhos azuis, cabelos lisos e usa bigode.

	c)
	baixo, olhos verdes, cabelos lisos e não usa bigode.

	d)
	estatura mediana, olhos verdes, cabelos crespos e não usa bigode.

	e)
	estatura mediana, olhos negros, cabelos crespos e não usa bigode.


18- Se A = {x ( R ( -1 < x ( 3} e B = {x ( R ( -1 ( x < 4} e C = {x ( R ( 2 ( x ( 5}, então o conjunto solução de A ( (B ( C) é dado por:

	a)
	(

	b)
	(-1, 2)

	c)
	[-1, 2)

	d)
	(-1, 2]

	e)
	(0, 2]


19- A receita bruta total de uma empresa é direta​mente proporcional ao quadrado da terça parte das quantidades vendidas. Sabe-se que quando são vendidas 6 unidades, a receita total bruta é igual a 40. Assim, quando se vender 3 unidades, a receita bruta será igual a: 

	a)
	10

	b)
	20

	c)
	30

	d)
	40

	e)
	50


20- Há apenas dois modos, mutuamente excludentes, de Genésio ir para Genebra participar de um con​gresso: ou de navio ou de avião. A probabilidade de Genésio ir de navio é de 40% e de ir de avião é de 60%. Se ele for de navio, a probabilidade de chegar ao congresso com dois dias de atraso é de 8,5%. Se ele for de avião a probabilidade de chegar ao congresso com dois dias de atraso é de 1%. Sabe-se que Genésio chegou com dois dias de atraso para participar do congresso em Genebra. A probabilidade de ele ter ido de avião é:

	a)
	5%

	b)
	8%

	c)
	10%

	d)
	15%

	e)
	18%


Rascunho
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

21- Analise as seguintes afirmações relativas ao ge-renciamento de e-mail:

	I.
	SMTP é o protocolo de transferência de correspondência. É o servidor SMTP que gerencia as mensagens enviadas.

	II.
	Quando um usuário recebe um e-mail e pretende responder ao remetente, basta clicar em Responder (Reply). A função Enca-minhar (Forward) é semelhante à Responder (Reply), mas o endereço de destino será preenchido com todos os endereços contidos no arquivo Contatos (Address Book) da máquina.

	III.
	Quando alguém envia uma mensagem de    e-mail para um destinatário, ela fica arma-zenada no servidor POP do destinatário até este baixá-la para seu micro.

	IV.
	Quando se  possui mais de uma conta de    e-mail, pode-se utilizar o gerenciador de      e-mails para receber as mensagens de todas as contas ao mesmo tempo, bastando cadas-trá-las.


Indique a opção que contenha todas as afirma-ções acima verdadeiras.

	a)
	I, II e III

	b)
	I e III

	c)
	II e IV

	d)
	II, III e IV

	e)
	I, III e IV


22- Em relação ao Lotus Notes, é correto afirmar que

	a)
	se trata de um banco de dados relacional utilizado para armazenar dados estruturados

	b)
	uma Execution Control List – ECL (Lista de Controle de Execução) é um recurso utilizado para administrar a fila de requisições ao sistema

	c)
	não é adequado para trabalhar com pla-nilhas eletrônicas

	d)
	os campos do tipo nome podem ser de três tipos: autores, leitores e nomes. Apenas campos do tipo autores controlam a seguran-ça de cada documento

	e)
	para efetuar log-off sem esperar o recurso de desconexão com hora marcada pode-se utilizar a tecla F5 e fazer o log-off manual-mente


23- Analise  as  seguintes afirmações relativas ao Lotus Notes:

	I.
	Para abrir um arquivo no modo de edição basta pressionar as teclas Ctrl + E e dar um clique duplo no documento.

	II.
	Quando um documento está no modo de edição, todos os campos editáveis aparecem em vermelho.

	III.
	Se um documento foi apagado e o usuário ainda não saiu do banco de dados nem o atualizou com F9, é possível recuperá-lo, selecionando-se novamente o documento e pressionando a tecla Delete novamente.

	IV.
	Ao replicar um banco de dados do servidor para a máquina local, o índice de texto total também será replicado, evitando-se que cada banco de dados individual tenha que ser indexado novamente.


São verdadeiras as afirmações:

	a)
	I, II e IV

	b)
	I e III

	c)
	II e III

	d)
	III e IV

	e)
	I, II, III e IV


24- A análise de requisitos de software é uma ativi-dade para

	a)
	compreender o domínio da informação, as funções, desempenho e interfaces exigidos

	b)
	definir a estrutura de dados e a complexidade do sistema

	c)
	definir a arquitetura do software e os requisitos de hardware

	d)
	definir os detalhes procedimentais do software

	e)
	definir as interfaces do programa, a plataforma exigida e o nível de exigência do usuário


25- Entre outros, os fatores que podem afetar a velo-cidade de processamento são:

	a)
	o projeto dos circuitos da CPU, os slots de expansão, a quantidade de portas seriais e paralelas e a velocidade do clock

	b)
	o projeto dos circuitos da CPU, a velocidade do clock, o barramento de dados, a resolução do vídeo e o tamanho da placa-mãe

	c)
	o projeto dos circuitos da CPU, a velocidade do clock, o barramento de dados  e a memória cache

	d)
	o projeto dos circuitos da CPU, a velocidade do clock, o barramento de dados, a memória cache e o tamanho do micro-código

	e)
	a velocidade do clock, o barramento de dados, a memória cache e a representação do código numérico


26- Assinale a opção que define o entendimento de Engenharia de Software.

	a)
	O processo de testar exaustivamente em software para que funcione eficientemente em máquina e não contenha erros de comandos.

	b)
	Uma disciplina de engenharia aplicada à execução de programas de computador.

	c)
	O uso de princípios de engenharia para a configuração de computadores e sistemas.

	d)
	O processo de estabelecer uma arquitetura de computadores e sistemas.

	e)
	O estabelecimento e o uso de princípios de engenharia para obter economicamente um software que seja confiável e que funcione eficientemente em máquinas.


27- Assinale a opção que melhor representa as ativi-dades do paradigma do ciclo de vida clássico da engenharia de software (também chamado Mode-lo Cascata).

	a)
	Engenharia de sistemas, análise de riscos, planejamento, análise, projeto, codificação, teste e manutenção.

	b)
	Prototipação, engenharia de sistemas, análi-se, projeto, codificação e manutenção.

	c)
	Engenharia de sistemas, análise, projeto, codificação, teste e manutenção.

	d)
	Engenharia de sistemas, análise, projeto rápido, projeto, codificação, construção do protótipo, teste e manutenção.

	e)
	Coleta e refinamento dos requisitos, projeto rápido, construção do protótipo, refinamento do protótipo e engenharia do produto.


28- Assinale a opção abaixo que se refere às ativi-dades típicas de um líder (diretor, gerente, coordenador) de projeto e desenvolvimento de sistemas apoiados em computador.

	a)
	Definir e manter qualidade no gerenciamento de projetos.

	b)
	Definir e manter qualidade no desenvolvi​mento de programas.

	c)
	Especificar o projeto procedural.

	d)
	Realizar testes da qualidade de programas em desenvolvimento.

	e)
	Desenvolver os algoritmos que implementam o sistema definido.


29- Analise  as seguintes  afirmações  relativas ao Lotus Notes:

	I.
	Utilizando o documento Location pode-se especificar quais as ações que o Notes deve executar quando recebe uma página da Web que inclui um applet Java.

	II.
	Com o banco de dados Server Web Navigator é possível beneficiar-se da navegação de outros usuários.

	III.
	O Server Web Navigator é útil para atender às necessidades de usuários que queiram navegar  pela Internet e não tenham acesso a um servidor InterNotes.

	IV.
	Para utilizar o Personal Web Navigator a fim de recomendar uma página da WEB, deve-se fornecer primeiro, no documento Internet Option, o nome do servidor Notes que se está utilizando.


Indique a opção que contenha todas as afirma-ções acima verdadeiras.

	a)
	I, II e III

	b)
	I, II e IV

	c)
	II, III e IV

	d)
	III e IV

	e)
	I e IV


30- Analise as seguintes afirmações relativas à En-genharia de Software:

	I.
	A análise de requisitos é uma tarefa da engenharia de software que efetua a ligação entre a alocação de software em nível de sistema e o projeto de software.

	II.
	A análise de requisitos de software deve ser dividida em duas áreas de esforço: modelagem e especificação.

	III.
	Fazem parte das funções do analista: avaliar o fluxo e o conteúdo de informação, definir e elaborar todas as funções do software, entender o comportamento do software no contexto dos eventos que afetam o sistema, estabelecer as características  de interface com o sistema e descobrir restrições de projeto.

	IV.
	A técnica de análise mais usada para preencher a falta de comunicação entre o cliente e o desenvolvedor, visando ao início do processo de comunicação é a realização de encontros ou entrevistas preliminares.


Indique a opção que contenha todas as afirma-ções acima verdadeiras.

	a)
	I e IV

	b)
	II e III

	c)
	II e IV

	d)
	I, II e III

	e)
	I, III e IV


31- Analise as seguintes afirmações  relativas  ao Lotus Notes:

	I.
	Pode-se enviar, por correio eletrônico, uma página da Web para outros usuários de Notes somente quando se está utilizando o Personal Web Navigator.

	II.
	É possível visualizar o código-fonte HTML de uma página da Web somente na caixa Document Properties.

	III.
	Para programar um evento, como uma feira de exposições, deve-se criar uma nova entrada na agenda e clicar no botão de opções Event (Evento). No Notes, a principal diferença entre um Evento e um Com-promisso é que Eventos são inseridos de acordo com os dias e não de acordo com as horas.

	IV.
	Quando se está utilizando um documento reduzido, o Notes exibe o termo TRUNCATED na barra de títulos como parte do título do documento. A grande utilidade de documentos reduzidos é a facilidade de edição.


Indique a opção que contenha todas as afirma-ções verdadeiras.

	a)
	I, II e III

	b)
	I, II e IV

	c)
	II e III

	d)
	I, II, III e IV

	e)
	II e IV


32- O ciclo que a Unidade Central de Processamento passa, ao executar cada instrução do programa, é

	a)
	carregar o primeiro número, carregar o segundo número, efetuar a operação e armazenar o resultado na memória secun-dária.

	b)
	identificar a instrução, localizar os valores a serem operados e armazenar os resultados na memória secundária.

	c)
	acessar o conteúdo do Registrador A, aces​sar o conteúdo do Registrador B e combinar os valores binários de A e B e, finalmente, armazenar o resultado na memória.

	d)
	carregar a instrução da memória para um registrador de instrução, procurar o micro-código correspondente àquela instrução e executar o micro-código.

	e)
	transformar a instrução em micro-código, identificar e combinar os valores binários.


33- Analise as seguintes afirmações relativas à arqui-tetura de computadores:

	I.
	O conjunto de instruções é a coleção de instruções que um processador pode executar. Os conjuntos de instruções para cada tipo de processador são completamente diferentes uns dos outros.

	II.
	A incompatibilidade existente nos conjuntos de instruções executadas por processadores diferentes pode ser contornada com o uso da linguagem C++ ou Java bytecode.

	III.
	Considerando o conjunto de instruções de uma máquina ARC, a instrução addcc efetua uma adição em complemento de dois de 32 bits nos seus operandos.

	IV.
	A arquitetura ARC contém 32 registradores com nomes %r0 - %r31, cada um dos quais armazena uma palavra de 32 bits.


São verdadeiras as afirmações:

	a)
	I e II

	b)
	II e III

	c)
	I, II e IV

	d)
	I, III e IV

	e)
	II, III e IV


34- Analise as seguintes afirmações relativas à arqui-tetura de computadores:

	I.
	Programas que são escritos em linguagens totalmente compiladas, como C, são compilados para código nativo da máquina-alvo e, geralmente, não são portáveis para plataformas diferentes a não ser que o código fonte seja recompilado para a nova máquina-alvo.

	II.
	Linguagens interpretadas como Perl, TCL, Applescript e Shell script são, de forma geral, independentes de plataforma, mas executam programas de 100 a 200 vezes mais lentas que linguagens totalmente compiladas.

	III.
	Uma máquina JVM (Java Virtual Machine) é baseada em pilha, o que significa que os operandos são movidos entre registradores de uso geral.

	IV.
	O ambiente de execução Java aceita código Java compilado para bytecodes como entrada e interpreta-os em uma imple-mentação da JVM (Java Virtual Machine) em software, ou então executa o bytecode dire-tamente em uma implementação da JVM (Java Virtual Machine) em hardware.


Indique a opção que contenha todas as afirma-ções acima verdadeiras.

	a)
	I, III e IV

	b)
	I, II e IV

	c)
	II, III e IV

	d)
	III e IV

	e)
	II e IV


35- Analise as seguintes afirmações relativas à En-genharia de Software:

	I.
	O Plano de Projeto de Software é um documento relativamente breve que se destina a um público diverso. Ele deve apenas comunicar o escopo e os recursos à administração, ao pessoal técnico e ao cliente do software.

	II.
	A projeção dos riscos, também denominada estimativa de riscos, tem como objetivo classificar cada risco de duas maneiras: a probabilidade de que o risco seja real e as conseqüências dos problemas associados ao risco, caso ele ocorra.

	III.
	Os riscos são ponderados em função do possível impacto sobre o projeto e depois colocados em ordem de prioridade. Três fatores afetam o impacto: sua natureza, seu escopo e seu tempo de ocorrência.

	IV.
	No contexto da análise dos riscos de um software, um nível de risco referente tem um ponto simples, denominado ponto referente ou break point, em que as decisões de continuar o projeto chegam a uma situação crítica e inaceitável, o que leva ao imediato encerramento do projeto.


Indique a opção que contenha todas as afirma-ções acima verdadeiras.

	a)
	I e II

	b)
	I e IV

	c)
	II e III

	d)
	III e IV

	e)
	I, II e IV


36- Analise as seguintes afirmações relativas ao ge-renciamento de configuração de Software:

	I.
	O gerenciamento de configuração é a arte de identificar, organizar e controlar modificações nos software que já foram distribuídos para os clientes.

	II.
	Os processos de check-in e check-out implementam dois elementos importantes do controle de mudança: o controle de acesso e o controle de sincronização. É no controle de acesso que se garante que mudanças paralelas, executadas por duas pessoas diferentes, não se sobreponham uma à outra.

	III.
	Uma linha básica (baseline) é um conceito de gerenciamento de configuração de software que auxilia no controle de mudanças, sem impedir seriamente as mudanças justificá-veis.

	IV.
	A auditoria de configuração é uma atividade de SQA (Software Quality Assurance – garantia de qualidade de software) que ajuda a garantir que a qualidade seja mantida à medida que as mudanças são feitas.


Indique a opção que contenha todas as afir-mações acima verdadeiras.

	a)
	I e III

	b)
	I e IV

	c)
	II e III

	d)
	II e IV

	e)
	III e IV


37- Em relação à utilização de questionário como ins-trumento de coleta de dados para uma pesquisa, é correto afirmar que

	a)
	uma de suas principais vantagens é a alta taxa de devolução pelos entrevistados

	b)
	simplifica o processo de controle e verifi-cação dos dados obtidos

	c)
	a extensão e a finalidade do questionário fica a critério de seu elaborador

	d)
	deve ser acompanhado por instruções definidas e notas explicativas

	e)
	deve ser respondido, preferencialmente, na presença do entrevistador


38- O termo BIOS corresponde a

	a)
	Basic Information of Operating System

	b)
	Basic Input of Operating System

	c)
	Basic Input/Output System

	d)
	Begin Information for Operating System

	e)
	Best Information for Output System


39- Analise as seguintes afirmações relativas a ter-mos e expressões em inglês na área de infor-mática.

	I.
	RAM corresponde a  Random Access Memory e significa memória de acesso aleatório.

	II.
	ROM corresponde a Read Only Memory e significa memória de acesso seqüencial.

	III.
	DBMS corresponde a Data Base Management System e significa Sistema de Gerenciamento de Banco de Dados.

	IV.
	DBA corresponde a Data Base Author e signi-fica Autor do Banco de Dados.


Indique a opção que contém todas as afirma-ções verdadeiras.

	a)
	I e II

	b)
	I e III

	c)
	I e IV

	d)
	II, III e IV

	e)
	I, II, III e IV


40- Uma oportunidade de marketing pode ser definida como uma área de necessidade e interesse do _____________, cuja satisfação dá ______________ uma alta probabilidade de obter um desempenho ___________.

Indique a opção que completa, respectivamente, e de forma correta as lacunas acima.

	a)
	fornecedor, ao cliente, satisfatório

	b)
	fornecedor, ao cliente, econômico

	c)
	mercado, ao cliente, excelente

	d)
	comprador, à empresa, de marketing

	e)
	comprador, à empresa, lucrativo


41- Analise as seguintes afirmações relativas à técni-ca de entrevista:

	I.
	A técnica de entrevista consiste em examinar fatos ou fenômenos que se deseja estudar.

	II.
	Entre os objetivos da entrevista, podem ser citados: averiguação de “fatos”, determinação de opiniões sobre os “fatos” e descoberta de planos de ação.

	III.
	Os tipos de entrevista podem ser classi-ficados em estruturado,  não estruturado e painel.

	IV.
	Uma das vantagens da entrevista é que o pesquisador não precisa ter uma idéia clara da informação de que precisa.


Indique a opção que contenha todas as afirma-ções verdadeiras.

	a)
	I e III

	b)
	II e III

	c)
	III e IV

	d)
	I, II e IV

	e)
	I, II, III e IV


42- Analise  as  seguintes  afirmações  relativas a Marketing:

	I.
	A média de permanência de um diretor de marketing no cargo em uma empresa é inferior a 2 anos.

	II.
	“Vender” é uma definição curta e bastante abrangente de marketing.

	III.
	O marketing de uma instituição não deve ficar limitado ao departamento de marketing.

	IV.
	Em relação à amplitude do mercado, o marketing pode ser classificado em três níveis: de massa, de segmento e de clientes.


Indique a opção que contenha todas as afirma-ções acima verdadeiras.

	a)
	III e IV

	b)
	I, II e III

	c)
	I, II e IV

	d)
	I, III e IV

	e)
	I, II, III e IV


43- Analise as seguintes afirmações relativas às fases de uma pesquisa:

	I.
	A escolha do tema pode ser feita por meio de três procedimentos: pesquisa documental, pesquisa bibliográfica e contatos diretos.

	II.
	A delimitação da pesquisa pode ser feita em relação ao assunto, à extensão e a uma série de fatores, como meios humanos, econômi​cos e prazo.

	III.
	O teste de instrumentos e procedimentos de pesquisa deve ser feito sobre 30% da amos​tra.

	IV.
	A seleção do instrumental metodológico de​pende do problema a ser estudado.


Indique a opção que contenha todas as afirma-ções verdadeiras.

	a)
	I e III

	b)
	II e IV

	c)
	I, II e III

	d)
	I, II e IV

	e)
	II, III e IV


44- Uma  técnica que auxilia  bastante  no estudo  e pesquisa de textos técnicos de informática é a “Leitura Instrumental”. Nesta técnica os níveis de compreensão de um texto são divididos em:

	a)
	total, parcial e superficial

	b)
	insuficiente, parcial e suficiente

	c)
	básico, intermediário e avançado

	d)
	leitura, escrita e pronúncia

	e)
	global, pontos principais e detalhado


45- Para os profissionais de marketing, os processos de administração de marketing consistem em cinco passos básicos que podem ser representa​dos como:

PM -> SDP -> MM -> I -> C

Onde:

PM = Pesquisa de Marketing

SDP = Segmentação, Definição de público-alvo e Posicionamento

MM =  Mix de Marketing (produto, preço, praça e promoção)

I =  Implementação

C = Controle (obter feedback e avaliar os resultados)

Indique a opção que corresponde ao item cuja definição está incorreta.

	a)
	PM

	b)
	SDP

	c)
	MM

	d)
	I

	e)
	C


46- Em uma rede local, independente da situação, uma ponte (bridge) pode ser utilizada no lugar de um

	a)
	roteador

	b)
	repetidor

	c)
	hub de pelo menos 8 portas

	d)
	servidor WINS

	e)
	servidor DNS


47- Analise  as  seguintes  afirmações  relativas  à Intranet/Internet:

	I.
	A criação de uma Intranet requer a instalação de um servidor DNS na rede interna.

	II.
	Quando, em um servidor DNS de uma Intranet, um domínio é configurado com o nome de dominiogeral.com.br, uma estação de trabalho com o nome ET001 passará a ser conhecida como ET001.dominiogeral.com.br e um servidor com o nome SRV passará a ser conhecido como SRV.com.br.

	III.
	Um domínio destinado exclusivamente ao uso por uma rede local, como, por exemplo, dominiogeral.com.br, deve ser obrigatoria​mente registrado nos órgãos competentes.

	IV.
	Quando um servidor DNS for responsável por fazer a conversão de nomes e endereços IP de mais de um domínio, deve-se criar uma única zona primária para responder por todos os domínios simultaneamente.


Indique a opção que contenha todas as afirma-ções acima verdadeiras.

	a)
	I

	b)
	II

	c)
	III

	d)
	IV

	e)
	II e IV


48- Analise  as  seguintes  afirmações  relativas ao RENPAC:

	I.
	O RENPAC 3025 é uma modalidade de acesso dedicado assíncrono destinado aos computadores e controladoras que operam de acordo com o protocolo X.25. São oferecidas as classes de velocidade de   9600 bits/s a 2 Mbits/s.

	II.
	O RENPAC 3028 é uma modalidade de serviço que provê acessos do tipo dedicado para equipamentos terminais que operam em modo síncrono, genericamente conhecidos como terminais compatíveis com TTY, incluindo aqui os microcomputadores. Estão disponíveis nas classes de velocidade de 9600 bits/s e 19200 bits/s.

	III.
	O Canal Lógico Adicional possibilita ao RENPAC 3025 estabelecer até duas conexões simultâneas em um mesmo acesso físico, por meio de Circuito Virtual Perma-nente (CVP).

	IV.
	O RENPAC 3040 é uma modalidade de serviço que provê acessos do tipo dedicado para equipamentos terminais de dados que operam em modo assíncrono. Caracteriza-se por ser especialmente destinado aos clientes TCP/IP que desejam estabelecer comuni-cação com clientes X.25, embora também possam estabelecer comunicação com ter-minais nas modalidades RENPAC 3028 e RENPAC 3040.


São verdadeiras as afirmações:

	a)
	I, II e IV

	b)
	I, III e IV

	c)
	III e IV

	d)
	I, II e III

	e)
	I, II, III e IV


49- Analise  as  seguintes  afirmações relativas ao RENPAC:

	I.
	O RENPAC 4000 é uma modalidade de serviço caracterizada pela simultaneidade de funcionamento dos serviços RENPAC e DATASAT, possibilitando, dessa forma, que uma estação do serviço satélite estabeleça a comunicação com um terminal do RENPAC e vice-versa.

	II.
	O RENPAC 2032  é uma modalidade de serviço que utiliza a rede telefônica como forma de acesso, sendo destinado a terminais de dados, normalmente micro-computadores, que operam segundo a Recomendação X.32 do ITU-T e protocolo de comunicação X.25. São oferecidas as classes síncronas de 2400 bits/s a 14400 bits/s, com detecção automática de velocidade.

	III.
	O RENPAC 3030 é uma modalidade de servi-ço de acesso dedicado síncrono destinado aos equipamentos de sistemas IBM ou com-patíveis, que operam de acordo com o protocolo SDLC e que seguem os proce-dimentos da arquitetura de comunicação SNA.

	IV.
	Circuitos Virtuais Comutados (CVC) são canais lógicos que podem ser utilizados para estabelecer chamadas com qualquer outro terminal de rede, não existindo uma asso-ciação permanente entre origem e destino.


São verdadeiras as afirmações:

	a)
	I, II, III e IV

	b)
	I, II e III

	c)
	I, II e IV

	d)
	I e III

	e)
	III e IV


50- Os endereços de placas de rede são determi-nados pelo IEEE de maneira a garantir que em todo o mundo não existam duas placas de rede com o mesmo endereço. Este endereço de 48 bits é conhecido como

	a)
	endereço IP

	b)
	endereço MAC

	c)
	endereço Firmware

	d)
	endereço NetBIOS

	e)
	endereço de roteamento


51- Um erro típico em uma rede local, decorrente da conexão entre dois pontos feita através de um cabo UTP com extensão de 150 metros, é denominado

	a)
	colisão local

	b)
	colisão remota

	c)
	jabber

	d)
	quadro curto

	e)
	FCS


52- O conjunto de protocolos de transporte usado nas redes NetWare da Novell, que é implementado no Windows NT por meio do NWLink, é denominado

	a)
	TCP/IP

	b)
	IPC (Comunicação entre processos)

	c)
	ISDN

	d)
	IPX/SPX

	e)
	SNMP


53- Dois exemplos de topologias físicas Ethernet em barramento são

	a)
	10Base-2 e 10Base-T

	b)
	10Base-T e 100Base-T

	c)
	100Base-T e 10Base-FL

	d)
	10Base-2 e 10Base-5

	e)
	10Base-FL e 10Base-5


54- Analise as seguintes afirmações relativas a redes de computadores:

	I.
	AppleTalk e LocalTalk são protocolos proprietários usados pelos computadores da Apple.

	II.
	O Frame Relay é um protocolo baseado em redes comutadas, assim como o X.25 e o ATM.

	III.
	O SNA (Systems Network Architecture) é uma arquitetura de rede para mainframes desenvolvida pela IBM.

	IV.
	Token Ring é uma arquitetura de redes locais criada pela IBM sendo diferente da arquitetura do padrão Ethernet. A única semelhança entre as duas arquiteturas é que as suas camadas Físicas e de Controle de Acesso ao Meio funcionam da mesma forma.


São verdadeiras as afirmações:

	a)
	II e III

	b)
	III e IV

	c)
	I, II e III

	d)
	I, II e IV

	e)
	II, III e IV


55- Analise as seguintes afirmações relativas a sis-temas de comunicação:

	I.
	Uma máquina Windows com cliente WINS instalado faz uma pesquisa para traduzir um nome NetBIOS para endereço IP. Caso  não obtenha sucesso no servidor WINS primário nem no secundário, ela tentará o modo broadcast de tradução de nomes NetBIOS.

	II.
	Uma solução que substitui os circuitos dedicados de longa distância nas conexões entre LANs é a utilização de circuitos dedicados locais interligando-as à Internet. O software de VPN assegura esta interconexão formando a WAN corporativa.

	III.
	A largura de banda de um link de telecomunicações é medida pelo número de bytes de dados por segundo (bps) que pode ser transferido nesse link.

	IV.
	Frame Relay é um protocolo para chaveamento de pacotes de dados utilizado para conectar dispositivos em redes de amplo alcance (WAN - Wide Area Networks).


São verdadeiras as afirmações:

	a)
	I e II

	b)
	III e IV

	c)
	I, II e IV

	d)
	II, III e IV

	e)
	I, II, III e IV


56- Analise  as  seguintes  afirmações  relativas à Intranet/Internet:

	I.
	Vários sites com o mesmo endereço IP só podem ser hospedados em servidores Web diferentes.

	II.
	Perl é uma linguagem para criação de scripts muito usada na Internet.

	III.
	Em um servidor DNS de uma rede interna (Intranet), se não for configurado o encaminhamento para um servidor DNS da Internet, máquinas da rede interna (Intranet) que utilizam apenas o servidor DNS interno não conseguirão acessar sites da Internet.

	IV.
	Um servidor Web pode ficar hospedado em uma rede interna (Intranet) desde que tenha o endereço IP igual a 192.168.0.1.


São verdadeiras as afirmações:

	a)
	I e II

	b)
	II e III

	c)
	II e IV

	d)
	I, II e III

	e)
	I, II, III e IV


57- Analise  as  seguintes afirmações  relativas  à Intranet/Internet:

	I.
	O TCP e o UDP possuem campos de números de portas de 16 bits em seus respectivos cabeçalhos. Isto significa que eles podem ter até 65.536 portas ou serviços diferentes.

	II.
	O Telnet é freqüentemente encontrado na porta TCP 23.

	III.
	O roteamento é o processo responsável por transportar o datagrama do host de origem ao host de destino.

	IV.
	Se um servidor DNS precisar resolver um nome de host externo desconhecido, e não tiver conhecimento dos domínios associados do host, ele terá que contatar um servidor de nome raiz.


Indique a opção que contenha todas as afirma-ções acima verdadeiras.

	a)
	I, II, III e IV

	b)
	I e II

	c)
	I, III e IV

	d)
	II e IV

	e)
	III e IV


58- Analise as seguintes afirmações relativas à comu-nicação de dados:

	I.
	O protocolo X.25 trabalha com dois conceitos: DTE (Data Terminal Equipment) e DCE (Data Circuit Terminating Equipment). Normalmente o DTE é um computador e o DCE é um roteador, um switch ou, em alguns casos, um modem.

	II.
	Uma característica especial em redes X.25 é que cada DCE, simplesmente, comuta a origem com o destino.

	III.
	O protocolo X.25 utiliza um número de 12 bits para numerar os canais de comunicação. Como o canal zero é reservado, pode-se ter até 4.095 canais em cada DCE.

	IV.
	O protocolo X.25 não permite comunicação full-duplex.


São verdadeiras as afirmações:

	a)
	I e III

	b)
	I, II e III

	c)
	I, III e IV

	d)
	II, III e IV

	e)
	III e IV


59- Analise as seguintes afirmações relativas a redes de computadores:

	I.
	Quando ocorre uma colisão em uma rede local, todas as placas de rede param de transmitir, esperam um período de tempo aleatório, e tentam a retransmissão.

	II.
	O OSPF (Open Shortest Path First) é o protocolo de roteamento baseado no estado do link usado pelo TCP/IP.

	III.
	Os protocolos RIP e OSPF funcionam exatamente da mesma forma, procurando sempre pelo menor caminho entre duas redes.

	IV.
	O OSPF permite o balanceamento de carga, isto é, se houver mais de uma rota para um mesmo destino, roteadores usando o OSPF dividem os dados a serem transmitidos através dessas rotas.


Indique a opção que contenha todas as afirma-ções acima verdadeiras.

	a)
	I e III

	b)
	II e III

	c)
	I, II e III

	d)
	I, II e IV

	e)
	II, III e IV


60- Analise as seguintes afirmações relativas ao mo-delo OSI:

	I.
	A camada de Aplicação faz a interface  entre o protocolo de comunicação e o aplicativo que pediu ou receberá a informação por meio da rede.

	II.
	A camada de Apresentação converte o for​mato do dado recebido pela camada de Transporte em um formato comum a ser usado na transmissão desses dados.

	III.
	A camada de Link de Dados é responsável pelo endereçamento dos pacotes, conver​tendo endereços lógicos em endereços físi​cos.

	IV.
	A camada de Sessão permite que duas apli​cações em computadores diferentes estabe​leçam uma sessão de comunicação.


Indique a opção que contenha todas as afirma-ções acima verdadeiras.

	a)
	I e III

	b)
	II e IV

	c)
	I e IV

	d)
	III e IV

	e)
	II e III
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	42 - D

	23 - B
	43 - B

	24 - A
	44 - E

	25 - C
	45 - A

	26 - E
	46 - B

	27 - C
	47 - A

	28 - A
	48 - C

	29 - B
	49 - C

	30 - E
	50 - B

	31 - C
	51 - E

	32 - D
	52 - D

	33 - D
	53 - D

	34 - B
	54 - A

	35 - C
	55 - A

	36 - E
	56 - B

	37 - D
	57 - A

	38 - C
	58 - A

	39 - B
	59 - D

	40 - E
	60 - C
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